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Research Methodology

Consultative
Workshop
Qualitative 100+
Participants

Quantitative

1,558
Respondents

Across the Country RE:iZl:vs

Demographics

Tonle Sap

Urban 42%

Phnom Penh

14% Labourers
(low skilled

Traders,
business

people

Farmers,
Secondary School fishermen




Cambodians prioritize four key values in
environmental and social concerns

KAP4 82% 82% 80% 79%

We have heard of

Knowledge _

(KAP4)

Yes, and I know
what it means 57% 55%

Yes, but I don't know Urban With an education

what it means

Yes, but I don't know g 550%

@
what it means e

91%

In a subsequent study,

According to the KAP2 (2015), it was

findings of KAP1 revealed that the Results of the

(2010), 80% of the percentage of KAP3 study revealed

Cambodian population individuals possessing that the level of

exhibited familiarity knowledge about knowledge of people

with the concept ‘of climate change had about climate change
KAP1 'climate change.' KAP2 risen to 91%. KAP3 decreased to 72%.*

* The KAP3 study questionnaire used an approach wherein respondents were asked about changes they were noticing in their everyday lives such as changes in the
weather, environment and resources rather than framing the entire survey around the concept of ‘climate change’, which was differentto previous KAP

surveys. Moreover, for KAP1 and KAP2 studies, the term ‘climate change’ is first mentioned in the survey when people are asked whether they had heard about
itwhile in the KAP3 it was mentioned at the end of the questionnaire.



Key perceptions of changes in weather
patterns over the past 10 years

Increased Increased Storm Flood Intensity
Temperature Frequency Increasing
76% 55% 39%

Increasing
Rainfall
58%

Drought/Water
Scarcitylncreasing
39%

Perceived changes in the environment
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91% 91% 79% 83% 75% 67% 47%
kAP3 @RED 71% 64% 61% 48% 42% 39%

Decreased Decreased | Decreased  Increasing = Increasing | Increased  Increasing

Number of Variety of Varietyof | Amountof = Numberof | Level of Air = Number of
Trees Wild Animals Fish Plastic/Litter/ Agricultural = Pollution Factories/
and Birds Species Solid Waste Pests Industries




Do you think your actions
contribute to climate change?




Cambodians believe that climate change
is threating their lives in the present
and future

KAP4
Cambodians recognize Cambodians believe that
that climate change is climate change will affect
happening the future their lives in
KAP3 84% 81%

Cambodians think that climate change is happening in
Cambodia and loss of trees is the most common driver of
climate change.

=
i
Loss of Human Forces of Damaged Population Migration Faith

trees activity nature tolozone growth to cities reasons
ayer
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actices

Cambodians are currently taking action to adapt to climate
change, the environment, and available resources
91%

85%
Mountain
| Tonle Sap

KAP1 KAP3 KAP4 Phnom Penh

9 N
ah b

86% 84%



There has been an increase in respondents reporting that
people in their communities are taking actions

97%
91%
willing to make
55% future change future change
KAP1 KAP3 KAP4

People have made and are willing to make

these changes in the future
6% " Current

Apply diversified ~ Supplement  Use electricity/fuel ~ Change job/ Learnanew  Userenewable Migrate Work together Migrate
farming/livestock income more efficiently  business location skill/trade  sources of energy  for work more
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W e we cope with we cope with
FOOD SHORTAGES WATER SHORTAGES

as a percentage of total response frequency

we cope with
EXTREME WEATHER

sa as a percentage of total response frequency

cy

660, CHANGINGOURDIET T 20/, USING WEATHER FORECASTS"
% eatmore vegetables

use less expensive ingredients

STORING WATER

collecting rainwater 88%

81% “media accessed in past year

590 GROWING DIFFERENT CROPS,
% HAVING DIFFERENT LIVESTOCK

BUYING WATER
bottles or containers

MAKING WATER SAFE TO DRINK
44, KEEPING FOOD FOR LONGER

boiling, strain through cloth,

FINDING A NEW WATER SUPPLY
digging wells and ponds

42 REDUCING FOOD WASTE
%

the amount of food we throw out SAVING MONEY

380/ USING PESTICIDES TO
© INCREASE CROP YIELDS

RECYCLING WATER
RE-USING WASTE WATER

STORING FOOD




Agreement with statements on
climate change adaptation from a
gender perspective

96% 97%
70%  69%
63%
58%
@) @) @)
dh R ah
. A woman’s role A man should have their
ﬁ;ﬁ;ﬁg;?iﬁ?:; is taking care of her final word about decisions
community decision-making home and family in his home related to
and public meetings adaptation practices

Sources of information on
climate change-related adaptations

8%
4%

1% 2% 1% 1%

— I R [r— r— . . - .

Social media Family, friends, Village/ Local Traditional Local
colleagues commune  neighbourhood  Media: TV, organisations/
authority radio cooperative

Teachers




Barriers to response/ take actions
on climate change

. _ dine will . i Resource
ing action/responding will not make any difference _ 58% Constraints
-4 I don't have access toinformation | D S6% (76%):
©
- .
s Rural areas facing a
. thavecter prioides - D % e
£ I don't know how to respond/take action | D 519 ey
Idon't have enough resources (money and equipment) _ 62% (81%) Fishermen
to respond/take action and farmers
My family wouldn't approve if I responded/took action 52% . .
Social Barriers
I am fearful of discussing my action with others 53% (78%):
Ido not want to try anything new 53% g;l;:;l (71%) vs Rural
—
.g It does not fie with my religion or beliefs/community culture _ 54% Tonle Sap (91%) vs
Coastal 51%
8 It is not a problem for me now _ 55% sl areas (G180
Itis took risky to try something new | NS 5596
It is not my responsibility to respond/take action _ 55%
No one i know is responding/taking action e.g. _ 599%
neighbourhood,friends/relatives
—
g I need support from NGOs/groups — 70%
g (et suppor o ¢ D 7
b Government to respond/take action 73%
(7]

Priority groups
for Climate Change Youth and Students

. . (including young people
Communlcatlon who are at schools, at work
i e | and those who dropped out
) " of schools)
Vulnerable and Marginalized
Communities (including,
mainly, household-headed
women, PWDs, the poor and
remoted households)

Coastal Communities

(including households whose

Tonle Sap's Communities ‘ living support system are
(including households whose dependent on marine resources
living support system are | that has been impacted mainly

on rice cultivation by sea-level rises, saltwater
and fishing that has been intrusion, etc.)
impacted mainly by floods and
droughts)




Recommendations for developing
a communication strategy

Increase the message to
promote the participation
of young people using
digital

Steer clear of stereotypes:

Ensuring inclusion of all groups,

especially women and girls,

in professional participation for
creativity and positive activities

Creating a message linked
to justice and social equity
(consideration for small,
poor and vulnerable

communities)

Communications
ought to inspire action,
community-based
climate initiative
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